



**ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ПЛЕНУМА ВЕРХОВНОГО СУДА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

№ 16

г. Москва

26 апреля 2007 г.

О внесении в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 62 Уголовного кодекса Российской Федерации»

Руководствуясь статьей 104 Конституции Российской Федерации, Пленумом Верховного Суда Российской Федерации

постановляет:

1. Внести в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проект федерального закона «О внесении изменений в статью 62 Уголовного кодекса Российской Федерации».
2. Направить законопроект на официальный отзыв Правительства Российской Федерации.
3. Представить данный проект федерального закона в Федеральном Собрании Российской Федерации Председателю Верховного Суда Российской Федерации В.М. Лебедеву.

Председатель Верховного Суда
Российской Федерации

В.М. Лебедев

Секретарь Пленума, судья
Верховного Суда
Российской Федерации

В.В. Демидов

Вносится
Верховным Судом
Российской Федерации

Проект

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

Федеральный закон

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В СТАТЬЮ 62 УГОЛОВНОГО КОДЕКСА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Статья 1. Статью 62 Уголовного кодекса Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 1996, № 25, ст.2954; 1998, № 22, ст.2332, № 26, ст.3012; 1999, № 7, ст.873; 2001, № 26, ст.2587; 2002, № 19, ст.1793; № 44, ст.4298; 2003, № 50, ст.4848; 2004, № 30, ст.3091, 3092; 2006, № 31, ст.3452) изложить в следующей редакции:

«Статья 62. Назначение наказания при наличии смягчающих обстоятельств

1. При наличии смягчающих обстоятельств, предусмотренных пунктами «и» и (или) «к» части первой статьи 61 настоящего Кодекса, и отсутствии отягчающих обстоятельств, срок или размер наказания не могут превышать трех четвертей максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного соответствующей статьей Особенной части настоящего Кодекса.

2. Положения части первой настоящей статьи не применяются, если соответствующей статьей Особенной части настоящего Кодекса предусмотрены пожизненное лишение свободы или смертная казнь. В этом случае наказание назначается в пределах санкции соответствующей статьи Особенной части настоящего Кодекса».

Статья 2. Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент
Российской Федерации

В.В. Путин

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона «О внесении изменений в статью 62 Уголовного кодекса Российской Федерации»

Необходимость внесения в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации данного законопроекта вызвана следующими обстоятельствами.

Согласно статье 62 УК РФ при наличии смягчающих обстоятельств, предусмотренных пунктами «и» и «к» части первой статьи 61 УК РФ (явка с повинной, активное способствование раскрытию преступления, изобличение других соучастников преступления, оказание медицинской и иной помощи потерпевшему непосредственно после совершения преступления, возмещение имущественного ущерба и т.д.), и отсутствии отягчающих обстоятельств срок или размер наказания не могут превышать трех четвертей максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного соответствующей статьей Особенной части УК РФ.

По смыслу этой нормы она применима лишь по отношению к исчисляемым видам наказания, то есть имеющим срок или размер (обязательные и исправительные работы, лишение свободы на определенный срок и т.д.).

Если соответствующей статьей Особенной части УК РФ предусмотрены смертная казнь или пожизненное лишение свободы –неисчислимые виды наказания, то в этом случае положения статьи 62 УК РФ неприменимы, а поэтому наказание должно назначаться в пределах санкций соответствующей статьи Особенной части УК РФ.

Поскольку в этой санкции наряду с пожизненным лишением свободы и смертной казнью предусмотрен и такой вид наказания как лишение свободы на определенный срок, при его назначении положения статьи 62 УК РФ (о назначении наказания, при соблюдении указанных в ней условий, не свыше трех четвертей максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного уголовным законом) также неприменимы, исходя из того, что суд уже счел возможным с учетом характера и степени общественной опасности преступления и личности виновного не назначать ему наказание в виде пожизненного лишения свободы.

В новой редакции части первой статьи 62 УК РФ предлагается дополнить текст после слов «пунктами «и» и» словом «(или)».

Данное уточнение необходимо, поскольку положения этой нормы применимы как при наличии смягчающих наказание обстоятельств, предусмотренных и в пункте «и», и в пункте «к» части первой статьи 61 УК РФ, так и при наличии тех же обстоятельств, предусмотренных хотя бы одним из указанных пунктов.

ПЕРЕЧЕНЬ

**актов федерального законодательства, подлежащих признанию
утратившими силу, приостановлению, изменению, дополнению или
принятию в связи с принятием проекта федерального закона «О внесении
изменений в статью 62 Уголовного кодекса Российской Федерации»**

Принятие проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 62 Уголовного кодекса Российской Федерации» не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения, дополнения или принятия иных актов федерального законодательства.

Финансово-экономическое обоснование

проекта федерального закона
«О внесении изменений в
статью 62 Уголовного кодекса
Российской Федерации»

Проект федерального закона «О внесении изменений в статью 62 Уголовного кодекса Российской Федерации» не предусматривает расходы, покрываемые за счет федерального бюджета.